

EL FOMENTO

DIARIO DE SALAMANCA

El director,
Juan José Bayo y Cu



DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Zamora, 21.

Año VI.

Los editores y autores que deseen se ocupen de este periódico de sus obras, remitirán dos ejemplares a la Dirección.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Martes 23 de Marzo de 1886

SUSCRIPCIONES

	Pts.	Cts.
Un mes.....	1	25
Un trimestre.....	3	»
Extranjero, un trimestre.....	6	»
Número suelto.....	»	5
Números atrasados.....	»	10
Se admiten anuncios a ocho céntimos línea. A los suscritores a tres id. Comunicados a precios convencionales.		

Núm. 597

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—Los santos mártires Marco y Timoteo.—El triunfo de los santos mártires Rómulo y Segundo.—San Benito, confesor.—San Satiago, obispo.—San Agapito, obispo.—El infante San Simón, mártir, en Trento.

NOBLES ASPIRACIONES

Indicamos que uno de los medios, para que nuestro ejército adquiera los conocimientos necesarios a su arriesgada carrera y lleve en parte los nobles deseos que lo animan, era la instalación de excelentes bibliotecas en todas las dependencias del ramo de Guerra, a cuyos centros acudirían indudablemente, durante las horas francas de servicio, todos los militares; porque todo el elemento militar, impulsado por su propio espíritu y honor, es amante del prestigio de su profesión, y, del propio modo que probado tiene su abnegación y heroísmo sin igual en el campo de batalla, ostentar quiere durante la paz el emblema de caballero ilustrado.

Mas, si bien es cierto que las bibliotecas mencionadas, unidas a los centros de enseñanza hoy existentes, pueden colocar al ejército en condiciones regulares para adornarse del saber inherente al arriesgado arte de la guerra, no son la palanca indispensable para vencer la apatía natural en el hombre, no, por que necesita ver recompensados sus esfuerzos, porque cree urgente la modificación del actual sistema de ascensos.

Dicen dos acreditados publicistas, los señores D. Cándido Varona y D. Enrique Llorente: «Los que emprenden la carrera militar lo hacen poseídos de una noble y honrada ambición, esperando a fuerza de sacrificios y del cumplimiento de sus deberes, obtener honores y empleos como premio de sus buenos servicios y en compensación a las privaciones y penalidades sufridas; por lo tanto, un sistema de ascensos debe ser ante todo justo y en consonancia con las necesidades de la nación y el carácter del ejército.»

Los referidos señores creen que tres son los sistemas de ascenso que pueden seguirse: el de *antigüedad*, el de *elección* y el *mixto*, y dan la preferencia al último, combinación de los dos primeros, por creerlo más justo y racional; en virtud de que por el primero se juzga a todos del mismo modo, se iguala al aplicado y amante de su profesión con el negligente y perezoso, y dá margen a que desaparezca la emulación y se anule el talento, y por el segundo pueden abrirse de par en par las puertas del favoritismo, lo cual acarrearía fatales consecuencias quedando postergado el que no es adulador, ni mendiga lo que de derecho le corresponde.

Nosotros creemos que el sistema *mixto*, substituyendo la *elección* por la *oposición*, se-

ría el más conveniente para no marchitar las esperanzas del que emprende la carrera de las armas, para que en nuestro ejército se despertase una noble emulación y para que no desapareciera el anhelo de la ciencia afortunadamente iniciado hoy.

Si se adjudicasen las tres cuartas partes de ascensos a la antigüedad y la restante a la oposición, exigiendo a los ascendidos por el último concepto un tiempo fijo de desempeño en el empleo inmediato inferior, veríamos cómo en breve plazo el ejército de España que, entre los del mundo entero, figura a la cabeza por su valor, rayaría y brillaría, tanto como el que más, por su vasta ilustración.

Ofrece una verdadera y sin igual anomalía que una carrera, cuyas puertas se abren por la oposición, mate las aspiraciones de los que a ella se dedican por no dar ascensos en lo sucesivo bajo este concepto.

Todas las carreras civiles, ó dan ascensos por oposición ú ofrecen ventajas bajo el punto de vista lucrativo ó bajo el honorífico; solo la militar parece desheredada en este sentido: porque ¿qué ascensos, qué distinciones se otorgan al aplicado? Ninguna.

Tal vez se nos objetará que el aprecio de los jefes y la propia satisfacción son garantía suficiente. No negaremos que esto sucede en algunos casos; pero, ¿todos los superiores pueden y tienen tiempo de analizar y examinar escrupulosamente a todos y a cada uno de sus subordinados? No, por que ni los destinos de los unos ni los de los otros son inamovibles; luego no hay la suficiente compensación.

Hoy que tanto se habla de reformas en el ejército, hoy que, a lo que creemos, se piensa en dar al mismo nueva organización, esperamos se piense en dar vida a las nobles aspiraciones de aquel, modificando el actual sistema de ascensos, concediendo algunos a la oposición.

EL PASO DE VENUS

La ví..... la ví..... yo mismo la he visto..... hace un instante que acaba de cruzar..... y era tan pura, tan bella, que el cielo siempre envidió su hermosura. ¡Cuántas y cuántas veces, a los primeros albores del día y entre los últimos destellos de la tarde, me ha cabido la dicha de admirarla! ¡Cuánto placer, cuánta ventura he aspirado al contemplarla de cerca! ¡Cuántas y cuántas veces he maldecido al astro de la noche por impedirme seguirla mirando! Ya no me será posible volverla a ver..... era tan veloz su carrera..... su paso tal interés ofrece..... desapareció por allí.....

Tal ó parecido fué el monólogo que hace algunos años, en uno de esos días de júbilo para el mundo de la ciencia por hallarse el

planeta Venus y el sol en conjunción con la tierra y poder determinar la distancia entre estos dos últimos astros, sorprendí en los labios de un querido amigo mio, quien desde uno de los balcones de su casa, marcaba con el índice de su mano derecha un punto del firmamento.

Como él tenía aficiones a la astronomía, y allá en su cabeza bullían no sé cuantas ideas acerca del sol, de la luna, de los planetas, satélites y cometas, sobre sus órbitas, movimientos, atmósfera, paralajes, radios y diámetros aparentes, masas, volúmen, acción de la gravedad, condiciones de poder ó no ser habitados y otras cien locuras capaces de herir el cerebro más sano; supuse que hablaba del planeta Venus, matutina ó vespertina estrella cuya brillantez es superior a la de los demás astros, excepción hecha del sol y de la luna, y tan absorto siguió contemplando la dirección señalada por el índice que no se apercibió de mi llegada.

El mundo es un infierno, prosiguió hablando a solas, la vida humana un continuo y prolongado martirio, y las voces de felicidad, dicha y ventura son un sarcasmo cruel. Apenas el corazón humano despierta a la esperanza, apenas su inteligencia percibe en lontananza algún consuelo, mueren todas las ilusiones, la decepción más horrible se llega a nosotros, y la desesperación se apodera de nuestra alma. Ayer, al menos me juzgaba dichoso, con ella soñaba un cielo de venturas y, henchido de placer, me trasladaba al paraíso que para ella había forjado mi imaginación. ¡Ingrata! Estaba convencida de mi acendrado cariño, sabía que por ella era capaz de imponerme toda clase de sacrificios, que su amor fué lo único que ambicioné, que las miradas suyas me embriagaban y.....

Basta hombre, le dije, tu excesivo amor a la ciencia te entusiasma hasta olvidarte que hace media hora estoy oyendo tus desatinos. Qué, ¿no has conseguido tu objeto? ¿No has tenido el placer de ver el paso de Venus por el disco solar, porque alguna nubecilla lo impidió? Déjate de observaciones, olvida tus aficiones astronómicas por aquello de «*El mentir de las estrellas.....*»

Mas miente ella, y, sin embargo, la adoro, su imagen irá siempre conmigo, aunque para mi ha sido muy cruel, sus desdenes acrecientan mi amor. Hace un momento, cuando creía disponia a declararla mi pasión, cuando creía realizados mis sueños la ví cruzar a lo lejos, y no iba sola, la acompañaba un hombre.

Já, já, já, sería gracioso ver a un mortal acompañando al planeta. ¿Estás loco?, repuse.

Efectivamente, estoy loco y mi locura es incurrible, porque es locura de amor.

CRÓNICA

Diario meteorológico

Día 23 de Marzo de 1886.—Observación á las nueve de la mañana

Altura barométrica en milímetros....	762, 0
Máxima al sol en grados.....	28, 4
Idem á la sombra id.....	22, 4
Mínima á idem.....	9, 0
Termómetro seco, id.....	15, 0
Idem húmedo, id.....	11, 6
Agua evaporada en milímetros.....	2, 0
Id. llovida ayer, en id.....	», »
Viento N. O.—1—Nuboso cirri.	

La Junta Directiva del Instituto de Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, ha publicado una Memoria en la que se estudian los medios de fomentar en España el cultivo y la explotación industrial del *Rancio*, planta textil importantísima, que los franceses llaman *Roucié* y los ingleses *Chinagras*, la cual ha empezado ya á cultivarse con éxito en Cataluña y en algunos otros puntos.

Dentro de pocas semanas estará expuesto en Londres el mejor diamante del mundo, recién salido de las manos del pulimentador.

Llegó hace dos años á Europa procedente de Griqualandia, donde había sido hallado. Estaba entonces en bruto y pesaba 457 quilates. Largo tiempo estuvo expuesto sin que nadie se atreviera á comprarlo, hasta que por último fué preciso formar un sindicato de joyeros de París y Londres para poder reunir la cantidad que pedían por el rarísimo cristal. El diamante fué enviado á Amsterdam para que allí lo cortara uno de esos hábiles artistas. Lleva ocho meses trabajando en el diamante, y para principios del Abril espera tener concluida su lenta y arriesgada obra.

Asegúrase que por su tamaño, su color, su pureza y su brillo dejará muy atrás todos los brillantes históricos del mundo. Actualmente pesa 230 quilates; pero tiene que perder todavía otros 30 para adquirir el grado supremo de esplendor. Así es que cuando se ofrezca á la venta pesará exactamente 200 quilates; es decir, mucho más que el famoso Regente de Francia y casi doble que el Kohienuor de la corona inglesa.

El problema parece que está ahora en determinar el precio de tan colosal brillante, y los lapidarios vacilan mucho en hacer la tasación, porque si bien el valor de la piedra es inmenso, hay que fijar un precio que no haga imposible su venta.

El Nizam, que pesa en bruto 376 quilates, está tasado en 72 millones de reales. El Orloff, que se dice fué robado de un templo indio, donde formaba el ojo de un ídolo, pesa cinco quilates y cuatro menos que el Gran diamante del Africa Austral, que así se llama el diamante que en breve se pondrá á la venta; el Orloff fué adquirido en 1772 por la emperatriz Catalina en nueve millones de reales, una renta fija de 4000 rublos anuales y un título de nobleza. Créese que por el Gran diamante del Africa Austral pedirá el Sindicato nada menos que 100 millones de reales.

Parece ser que en Avila se han presentado algunos casos de viruela, sin carácter alarmante.

El Ayuntamiento, que tuvo de ello noticia por una verdadera casualidad, ha tomado precauciones para que no se repita el hecho, por fortuna no más que intentado de lavar las ropas de las casas infestadas, en otros sitios que el destinado á este efecto.

Cada día viene un nuevo acto á hacer palmarios los bondadosos sentimientos de nuestra augusta soberana:

S. M. la reina regente ha tomado bajo su

protección la educación entera de las huérfanas del general Fajardo, con orden á la intendencia de la real casa para que nada se escatime de cuanto sea preciso al noble objeto que S. M. se propone.

Dentro de poco aparecerá en la *Gaceta* otra real orden del ministerio de la Gobernación reglamentando el servicio de los capitales que, procedentes del 80 por 100 de propios, administran los pueblos despues que los retiran de la Caja de Depósitos ó disponen del producto de sus láminas intransferibles.

Ya han llegado á esta capital las comisiones de los diversos cuerpos del ejército, encargadas de escojer quintos del actual reemplazo, para que presten servicios en aquellas armas á que sean destinados.

Con motivo de la real orden del ministro de la Gobernación disponiendo se haga un ensayo del sistema de partida doble aplicado á la contabilidad provincial y municipal, la asociación de Profesores Mercantiles ha dirigido una calurosa felicitación al Sr. D. Venancio Gonzalez, ofreciendo á la vez su concurso gratuito para el caso de que creyera conveniente utilizar en este ensayo sus conocimientos, pues sabido es que la carrera de comercio es la única donde se hacen estudios de contabilidad general.

La *Crónica Mercantil* y *El Norte de Castilla* de Valladolid, llaman la atención de la prensa de Madrid y piden su cooperación para un asunto que consideran no solo de interés para Castilla si no de honra nacional.

Desean aquellos antiguos é ilustrados periódicos, que el eminente, respetable y consecuente hombre público, Sr. D. Claudio Moyano, sea votado por acumulación en las próximas elecciones ante el temor de que el ex-ministro de Fomento no tenga representación en las futuras Cortes.

Nada más justo, que Castilla dé esta prueba de afecto, consideración y respeto, á uno de sus hijos más ilustres, pues siempre estuvo propicio, lo mismo cuando ocupó altos puestos que en la adversidad, á hacer cuanto pudo por la región castellana y por sus paisanos.

Desde el 1.º de Setiembre de 1884, un **Sello de Garantía**, conteniendo las palabras francesas: **Union des Fabricants pour la répression de la Contrefaçon**, se aplica como un sello de correos en todas las cajas de pildoras que salen de la Farmacia del Doctor Dehaut, de Paris.

Han caído en poder de la justicia los presuntos autores del asesinato recientemente perpetrado en el pueblo de Castillejo Martin Viejo: son dos hermanos vecinos de mencionado pueblo que han sido conducidos á la cárcel de Ciudad-Rodrigo.

Nuestros amigos los Sres. D. Andrés Rivero Rodrigo y D. Manuel Sala Bordona han sido nombrados oficiales de 4.ª clase de Hacienda con destino respectivamente á las administraciones de Oviedo y Granada. Séales enhorabuena.

Por Real decreto del Ministerio de Fomento, se ha relevado á D. Narciso I. Suarez del cargo de Juez del Tribunal de oposiciones á las cátedras de Derecho Mercantil, vacantes en las Universidades de Madrid, Salamanca y Zaragoza, nombrando en su reemplazo al catedrático de Valladolid, D. Tomás de Lezcano y Hernández.

Han dado principio en esta capital los trabajos preliminares para la formación del pa-

drón de cédulas personales, para el año económico de 1886-87.

El sábado último celebró sesión la asociación de Agricultores de Madrid, discutiéndose el siguiente tema: «Influencia que ejercen los montes en el régimen de las lluvias y en las inundaciones.»

Presidió el acto el Sr. Duque de Veragua, é hicieron uso de la palabra los Sres. Abela, Rato, Espejo, Gorria, Alvarez y Sereix.

Como no quedó suficientemente discutido dicho tema, se suspendió la discusión hasta el sábado próximo.

A este acto parece ser que asistieron numerosas damas y distinguido público.

Nuestro querido amigo, el joven doctor en Derecho, D. José González Palao, ha contraído matrimonio en Valladolid, con la Srta. doña Ortensia Barinaga.

El cielo conceda á los nuevos esposos, todo género de felicidades.

Durante la pasada semana—dice *El Siglo Médico*—han seguido sufriendo acrecentamiento los afectos reumáticos y palúdicos, revisitando las formas agudas febriles y las recrudescencias articulares en las formas crónicas del primero. Las neuralgias faciales, intercostales y ciáticas tambien han seguido siendo numerosas; las fiebres catarrales, las manifestaciones hemicráneas y convulsivas del histerismo, los catarros vexicales y las erupciones herpéticas han sido asimismo frecuentes. Disminuyen los afectos inflamatorios de las vías respiratorias y la mortalidad producida en los afectos crónicos por las bronquitis intermitentes.

A las seis de la tarde del día de hoy, se reúne en la calle de Toro, número 43, el partido liberal dinástico de esta capital.

La Junta superior consultiva de Guerra se ocupa activamente del asunto relativo á la división militar territorial de nuestro país, base, según los periódicos profesionales, de otras reformas trascendentales para el ejército.

Invitamos á los señores ediles encargados de mandar arreglar y conservar las principales calles de nuestra ciudad, se den una vuelta por las del Prior, Cuatro Calles y otras, para enterarse bien de su lamentable estado muy á propósito para romper e uno no solo los pies, sino la cabeza, especialmente de noche, si por necesidad hay que pasar por ellas.

Precisan, pues, un buen arreglo, como tambien sus aceras desiguales, siendo deplorable que los forasteros digan con verdad que muchas de nuestras calles son relativamente peores que las de algunas pobres aldeas.

Otros años la caile del Prior la han arreglado para las procesiones de Semana Santa. Esta cae este año más alta y aun hay tiempo de componerla, que buena falta hace. ¿Lo hará así el Excmo. Ayuntamiento?

Por el ministerio francés se ha dispuesto que la moneda de plata española no circule en el comercio de Francia.

Hasta ahora, como nuestros lectores saben, se aceptaba aquella con el descuento del 4 por 100, causando algun perjuicio á los que la llevaban de nuestra nación á aquella.

Hoy, con la nueva orden, no se podrá hacer negocio alguno al otro lado de los Pirineos con nuestras monedas de peseta, de dos pesetas y de duro.

Como esta determinación del ministerio, ocasiona perjuicios y trastornos á algunos que, no sabiéndola, llevasen dinero en plata á Francia, lo avisamos para evitar que se perjudique ninguno de nuestros lectores.

No estaria de más que nuestro gobierno

adoptase idéntica determinación por lo que respecta á la moneda francesa.

LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, á las cuales el médico aconseja el empleo del HIERRO, soportarán sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia á las otras preparaciones ferruginosas.
En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

Dentro de pocos dias ingresará en uno de los conventos de religiosas de Málaga una hermosa jóven de aquella provincia que, durante la epidemia cólerica del año último, perdió en el término de cuarenta y ocho horas, á sus padres, á sus dos hermanos y al hombre con quien debía casarse.

Esta mañana se han acercado á nuestra redacción varios quintos de los sorteados para el reemplazo primero del año 1885, cuyo ingreso en caja ha tenido lugar, y nos han manifestado, que ignoraban á qué razón obedecía el no dárseles á todos los que tenían su residencia en esta capital, el pan y los dos reales con que se había auxiliado á todos los procedentes de los pueblos de la provincia.

Ayer tomó posesión del Juzgado de primera instancia de esta capital y su partido, don Miguel del Prado Vinuesa, Teniente fiscal que ha sido de la Audiencia de Alcoy.

En la Academia de Mecina de esta capital, continuó el sábado último la discusión de la profilaxis del cólera.

Hoy se ha vendido por las calles de la ciudad, el primer número del periódico titulado *El Tringulis*.

Tanto sobre este nuevo periódico como so-

bre *El Intringulis* ha recaído el severo fallo de la opinión pública.

¡Lástima grande, que en Salamanca se dé tan triste espectáculo!

Esta tarde ha silido con dirección á Madrid, el Sr. D. Claudio Alba y Munguira, presidente del comité liberal-dinástico de esta capital.

Numerosos amigos acudieron á la estación á despedirle.

El domingo último celebró sesión la academia pedagógico-literaria de esta Capital, en una de las aulas de la Escuela Normal de Maestros. La discusión versó sobre *la caligrafía*.

DAD HIERRO á vuestra hija, decla un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palideces de color. — ¿Pero qué hierro dará á mi hija? pregunta la madre. — EL HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparacion que más se aproxima á la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores á todos los demás preparados ferruginosos. En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

Hace pocas noches fué celebrado en París en el gran salón de *L'Étoile*, situado en la avenida Wagram el acostumbrado baile de la sociedad de criados de servir.

Cocheros, ayudas de cámara, lacayos, doncellas y cocineros bailaron hasta el amanecer.

Los barrios de Saint Honoré y Saint Germain, tan desanimados y silenciosos generalmente, tomaron parte en la fiesta.

Abrió el baile el decano de los fundado-

res de la sociedad, un tal Loret, cochero que fué de Luis Felipe, del presidente del gobierno provisional en 1841 y despues del emperador Napoleón III.

Guiaba el carruaje imperial precisamente el día del atentado de Orsini y se quedó sin la mitad de la nariz, que le fué arrebatada por el cascode de una de las granadas que hicieron explosión.

La fundación de esa sociedad data del año 1848; se halla establecida en la calle de Penthierre, número 10, y tiene por objeto principal proporcionar colocación á los socios, sin que éstos tengan que gastar nada, así como proporcionar garantías é informes de cada uno de los socios que satisfacen la cuota anual de 20 francos.

En casa del conserje de la Casa-Ayuntamiento, se hallan depositadas dos galgas, las cuales le serán entregadas al que resultare ser su dueño.

SE VENDE UN ORGANILLO de manezuela, que tiene diez piezas de música y figuras de movimiento. Darán razón (Pozo Amarillo) Posada de la Cadena.

SALAMANCA

Esteban Hermanos, Impresores

1886

SECCIÓN DE ANUNCIOS

La Nueva Funeraria

SIN RIVAL EN LA PROVINCIA

Prior, 9 y 11, Salamanca

Esta casa se encarga de practicar toda clase de diligencias fúnebres, sin que las familias tengan necesidad de ocuparse de nada.

Servicio de coche gratis, siempre que la caja se compre en este establecimiento, que será á un precio sumamente económico.

Al que compre caja de merino adornada á su gusto, se le dará gratis coche de 2.^o y 12 hachas para la conducción del cadáver, repartiendo una limosna de 2 rs. á cada pobre que lleve una.

Caja de terciopelo, beludillo, pana ó paño, adornada con un gusto especial, gratis coche de 1.^o con cuatro caballos, 24 hachas y limosna de 2 reales á cada pobre que lleve una.

Coche de gloria con dos y cuatro caballos en iguales condiciones.

Esta casa tendrá dispuesto un coche á la puerta de San Bernardo, para todos los entierros de que se encargue, siendo gratis también este servicio.

Además, el mismo Establecimiento tiene un servicio especial de lujo con seis caballos, palafranos, todo á la antigua española; lo mismo para adultos que para coches de gloria.

El precio de este servicio es sumamente económico. La casa tiene servicio para dentro y fuera de la población, encargándose también de hacer los aniversarios.

Hay féretros de cierre hermético á precios baratísimos.

Los dependientes de este Establecimiento no se presentan nunca en las casas sin previo aviso de los interesados.

No confundirse, Prior, 9 y 11, á donde se encuentra todo un 40 por 100 más barato que en las demás casas.

RAIMUNDO DEL REY

ALMACEN DE VINOS Y VINAGRES

DE

N. SECO Y COMPAÑIA

2, S. Julian, 2

Los dueños de este tan acreditado establecimiento, en vista de la favorable acogida que han tenido sus vinos en el corto tiempo que hace se instalaron en esta Capital, para mayor comodidad del numeroso público que honra esta casa, han abierto una sucursal en la calle de la Rua, frente al Café de Oporto, donde encontrarán un tan variado como exquisito surtido en vinos tintos de mesa embotellados, blancos reañejos de Nava del Rey, así como de todas clases de aguardientes, licores y vinos generosos de las marcas más acreditadas.

NOTA. Hoy más que nunca tenemos interés en que las personas que no hayan probado los vinos de N. Seco y Comp.^a lo hagan y se convencerán que ninguno otros les aventajan en clase, naturalidad y baratura. Para que puedan convencerse, que lo que decimos es cierto, pueden pasar al almacén, bajada de San Julian, núm. 2.

PRECIOS EN CANTARO (16 litros).

Vinos tintos 34, 31, 25 reales.

Id. blanco 30 id.

Vinagre de yema 18 id.

Tintos claretes al mismo precio.

VENTA DE CASA

Se hace de la del número 8 al Arrabal de Santiago. Del precio y condiciones enterará el dueño, que vive Plaza Mayor, número 1.

VENTA DE UNA CASA

A voluntad de su dueño, se vende la señalada con el núm. 2, en la Plazuela de San Mateo. En la misma darán razón.

Tartanes finos

á 5 reales vara.—Telas para colchones á 3 reales id.—Muselinas para visillos á 1 3/4.—Telas lana para vestidos á 2 rs.

JOSE Y REMIGIO ACEDO

LONJA DE LA CARCEL, NUM. 15

SE VENDE la casa núm. 31 de la calle de San Justo. Darán razón en la de Ramos del Manzano, 51.

En la Plaza de la Verdura, núm. 70, se arrienda un magnífico portal con mostrador, estantería y habitaciones en la planta baja. Darán razón en la misma casa.

DOLOR DE MUELAS

SE QUITA EN EL ACTO CON EL

ODONTALGICO ANGULO

sin rival en el mundo

PRECIO UNA PESETA FRASCO

En Vitoria: Farmacia del autor, Estación, 17.—En Salamanca, Farmacia de don Pablo Heredia, Rua, 45.

EMULSION ANGULO

Medicina agradable y verdadera, *aceite de bacalao con hipofosfitos*. Cura la tisis, escrófulas, raquitismo, catarros, debilidad general. Preferida á las extranjeras por su aspecto, grato paladar y precio. Un título de farmacéutico español garantiza esta excelente preparacion y releva al público de ser tributario al extranjero. DIEZ reales frasco en todas las farmacias de España y Antillas. Por mayor, farmacia del autor. Vitoria. Salamanca D. Bablo B. de Heredia.

La Margarita en Loeches

Antibiliosa, Antiherpética, Antiescrófulosa, Antisifilítica y Reconstituyente.

Es la *única* agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de **La Margarita** con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia **La Margarita** con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea

El único gran diploma de honor

concedido á las su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que **La Margarita** de Loeches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas **La Margarita** más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretende ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrófulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, meseuterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones. 4-4

GOTA Y REUMATISMOS

por el LICOR y las PILDORAS del D. Laville:

El LICOR se emplea en el estado agudo; las PILDORAS, en el estado crónico.

Por Mayor: F. COMAR, 28, rue Saint-Claude, PARIS

Venta en todas las Farmacias y Droguerías. — Remítase gratis un folleto explicativo.

EXIJASE EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS Y ESTA FIRMA:



Yemas de Illescas

Y
ESPECIALIDAD EN PASTAS FINAS

La acreditada casa-fábrica de Galletas y pastas finas de HIJOS DE FELIX LORENZO, fundada por éste en 1870 en Madrid, calle de la Luna, núm. 20, donde además se confeccionan por su autor—privilegio de invención y proveedor de la Real casa—las exquisitas y especiales *Yemas de Illescas*, ha nombrado representantes en esta Ciudad y su provincia á los SEÑORES D. ARTURO SANTOS Y COMPANIA, dueños del afamado Establecimiento de frutos coloniales, establecido en la calle del Navío, número 9, á quienes pueden dirigirse los pedidos.

Exportación á provincias y al extranjero.

En las afueras de la puerta de Toro, á la derecha, se venden dos carruajes, restos del Taller de Juan Valverde.

CAL DEL PITO

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Maestros de Obras y Constructores.

Se ha instalado una gran fábrica de cal en el sitio denominado el Pito, propiedad del Sr. Menendez, el que puede suministrar cal en grande escala á la capital y pueblos.

No hablamos de la buena calidad de la cal del Pito, solo si invitamos á todos los constructores hagan uso de ella, seguros que tocarán resultados inmediatos. Se hacen contratos. El depósito estará instalado en breve, Afueras de Toro, POSADA DE MANUEL PEREZ.

Curación infalible y radical de la Gota y Reumas en 24 ó 48 horas, por el Especifico Indiano Vegetal, Alarcón de Marvellá, de Lóndres.

FARMACIA: HIJOS DE VILLAR Y PINTO
SALAMANCA



HYGIENE del CUTIS - BELLEZA de la TEZ

Para proteger la epidermis contra las influencias perniciosas de la atmósfera, para devolver ó conservar al rostro *frescura, juventud, aterciopelado*, basta con adoptar para la toilette diaria la **CRÈME SIMON** á la Glicerina.

POLVOS de ARROZ SIMON y **JABON** de **CRÈME SIMON** tienen las calidades maravillosas de la **Crème Simon**, blanquean y suavizan divinamente el cutis, quitando erupciones o manchas producidas por el sol, el frio, el aire del mar.

J. SIMON, 36, rue de Provence, PARIS.

Depósitos en casas de los principales Farmacéuticos, Perfumistas y Merceros.

Depósito en Salamanca: Gran Bazar de J Buxaderas y Comp.^a

LA FUNERARIA

Corrillo, 28

Servicio de coches **gratis** llevando la caja del establecimiento (que se darán con insignificante utilidad) en la forma siguiente:

AL QUE COMPRE

Caja de merino ó bayeta, coche de 2.^a Gratis.
Id. de veludillo id. de 1.^a id.
Id. de terciopelo ó veludillo superior con fleco de seda y herraje dorado, coche de cuatro caballos. id.

Coches de gloria con dos y cuatro caballos.

Para las cajas de indiana se dejarán sin remuneración ninguna elegantes andas imperiales.

Todos los demás servicios están sujetos á tarifa, las cuales serán presentadas y en relación sus precios con el mayor ó menor lujo que las familias exijan.

Esta casa cuenta con personal inteligente y de moralidad para encargarse dentro y fuera de la población de toda clase de servicios sin que las familias tengan que molestarse para nada.

Los dependientes de este Establecimiento, no se presentan nunca en las casas, si no avisan previamente.

ESPECIALIDAD EN GALERIAS

Bastones, Alzapaños, Copetes, Adornos tallados para toda clase de muebles y todo cuanto se relacione con el oficio de tallista.

PLAZUELA DE CARBAJAL, NUM. 7.

Agente general, H. W. Cassels. Depósito Americano, Oporto.

Extracto Compuesto
DE ZARZAPARRILLA
DEL Dr. Ayer,
(AYER'S SARSAPARILLA)
PARA LA COMPLETA CURACION DE LA



Escrófula y de todas las Enfermedades Escrófulosas.
ENVIGORIZA EL SISTEMA
Y
PURIFICA LA SANGRE.
Preparado por el Dr. J. C. AYER, Lowell, Mass., E. U. A.

Unico depósito en Salamanca, Almacén de Drogas de D. Ignacio Fuentes, Plazuela del Corrillo, 22.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Ademas

- Cura la Tisis.
- Cura la Escrófula.
- Cura la Demacración.
- Cura la Debilidad General.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos. — NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Eres. VICENTE FERRER Y C.^a — BARCELONA.

A voluntad de su dueño se venden doce huebras y tres cuartas de tierra de labor, sitas en el término de Gomecello. En la Notaría de D. Francisco Sánchez Martín se dará razón del precio y condiciones.